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Ответим на 
вопросы1. Какую скорость называют мгновенной?

2. Каков физический смысл мгновенной скорости?

3. Что называют ускорением?

4. В каких единицах измеряется ускорение?

6. Как рассчитывается мгновенная скорость 
при равноускоренном движении?

5. Какое движение называют равноускоренным?

Скорость в данный конкретный момент 
времени.

Она показывает на сколько 
переместилось тело 
за бесконечно малый промежуток 
времени.

Ускорение – векторная величина, 
характеризующая 
направление и быстроту изменения скорости. м/с

²

Равноускоренным называют движение 
с постоянным по модулю и направлению 
ускорением.



Ответим на 
вопросы7. Чему равна мгновенная скорость камня, брошенного 

вертикально вверх, в верхней точке траектории?

8. О какой скорости – средней, начальной или мгновенной – идёт
речь в следующих случаях:
а) пуля вылетает из винтовки со скоростью 800 м/с

в) скоростемер на тепловозе показывает 75 км/ч

б) самолёт летит из Киева в Москву со скоростью 800 км/ч

Скорость равна 
нулю.

Мгновенна
я 

Средня
я 

Мгновенна
я 



Решим устно 
задачуКакой путь пройдёт велосипедист 

за 2ч, 
если его средняя скорость 18 км/ч?Дано:

t = 2 ч
    = 18 км/ч

S - ?

Ответ: S = 36 
км

СИ:

7200 с 
5 м/с

Решение:
S = Ѵ • t

S = 7200 • 5

S = 36 000 м

S = 36 км



Решим 
задачуШарик, скатываясь с наклонного желоба из 

состояния 
покоя, за первую секунду прошёл путь 10 см. 

Какой путь он пройдёт за 3 с?

Дано:
   ₀ = 0 м/с
t₁ = 1 c
S₁ = 10 см                                                  
t₂ = 3 c

S₂ - ?

Ответ: S₂ = 0,9 м

СИ:

0,1 м

Решение:

S₁ =    ₀t +            

S₁ =          

a =         =               = 0,2 м/с²

S₂ =          

S₂ =                        = 0,9 м

Дано:

Ответ: 

СИ: Решение:



Дано:

   ₀ = 0 м/с
а = 0,6 м/с²
S = 30 м                                                  

t - ?

Ответ: t = 10 с

СИ: Решение:

S =            

t =       =    

t₁ = 10 c

t ₂ = -10 c (ответ не подходит по 
смыслу)

Решим 
задачу

За какое время автомобиль, двигаясь из состояния 
Покоя с ускорением 0,6 м/с², пройдёт 30 м?

Дано:

Ответ: 

СИ: Решение:



Дано:

   ₀ = 0 м/с
S                                                   

      - ?

Ответ: в       раз (≈ 1,4 
раза)

СИ: Решение:
Пусть S – длина всего ствола 
ружья. Тогда    - половина ствола 
ружья. 
        
S = 
Выразим скорость пули при 
вылете из ствола:

Выразим скорость пули в 
середине ствола:
        
Найдём отношение:

                                                          раз                                  

Решим 
задачуВо сколько раз скорость пули в середине ствола 

ружья меньше, чем при вылете из ствола?

Дано:

Ответ: 

СИ: Решение:



Дано:

x₁ = 15 + t²
х₂ = 8t
                                                 
t - ?
х - ?

Ответ:    t₁ = 5 с          t₂ = 3 с
                х₁ = 40м       х₂ = 
24м 

СИ: Решение:
Составим систему уравнений:
    х₁ = 15 + t²            
    х₂ = 8t
х₂ = х₁
15 + t² = 8t
Приводим к стандартному виду 
квадратного уравнения
t ² - 8t + 15 = 0   
t₁ = 5 c
t₂ = 3 c
Подставляя значения времени в 
уравнение движения найдём 
координаты.
х₁ = 8 • 5 = 40 м
х₁ = 8 • 3 = 24 м

Решим 
задачуДвижения двух мотоциклистов заданы уравнениями 

х₁ = 15 + t² и х₂ = 8t. Найти время и место их встречи.

Дано:

Ответ: 

СИ: Решение:



Выберите правильный 
ответ1. Какое(-ие) утверждение(-я) верно(-ы)?

А: равноускоренное движение является неравномерным движением
Б: Равноускоренное движение является равномерным движением

1) только 
А

3) и А, и 
Б2) только 

Б
4) ни А, ни 
Б

2. Какая из приведённых ниже формул соответствует 
определению ускорения? 

1)

4) среди ответов нет 
правильного

2)
3)



1) 
координата

2) 
время

3) 
путь

4) 
ускорение

1) 0,05 
с

2) 2 
с

3) 5 
с

4) 20 
с

Выберите правильный 
ответ3. Какая физическая величина относится к векторным величинам? 

4. Велосипедист съезжает с горки, двигаясь прямолинейно и 
равноускоренно. За время спуска скорость велосипедиста 
увеличилась на 10 м/с.  Ускорение велосипедиста 0,5 м/с². 
Сколько времени длится спуск?

5. Какая из приведённых зависимостей описывает 
равноускоренное движение?

1) x=4+2t 2) v=5 3) x=8-2t-4t² 4) x=10+5t



Домашнее 
задание

Вариант 1. 
1. Какая из приведенных зависимостей описывает 
равнозамедленное движение: 
а) v=3+2t; в) v=3; 
б) x=4+2t; г) x=8+2t-4t2. 
2. Уравнение движения тела x=5t-2t2. Каковы начальная скорость 
и ускорение тела. Построить графики v (t), x(t),а(t). 

Вариант 2 
1. Какая из приведенных зависимостей описывает равномерное 
движение: 
а) x=4t2+2; в) x=8t; 
б) x=3t2; г) v=4-t. 
2. Точка движется вдоль оси x согласно закону x=10t-t2. Какова 
начальная скорость и ускорение. Построить графики v (t), x(t),а
(t). 

Дома вы будете выполнять задания с карточек

Карточк
и
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